

# 清明祭扫、踏青出游 这份指南收好



三亚

## 新增临时摆渡专线 免费接驳群众

南国都市报3月27日讯(记者利声富)27日,记者从三亚市交通运输局获悉,为方便市民清明节祭扫,3月29日至4月6日,将临时调整部分公交线路上下客站点,同时新增摆渡专线,免费接驳群众。

公交线路站点调整方面,101路在同心家园三期与市仔村公交站点间新增荔仙园临时站,106路在强制隔离戒毒所与乐天城公交站点间新增荔仙园临时站,107路在强制隔离戒毒所与乐天城公交站点间新增荔仙园临时站。

同时,在吉阳荔枝沟三亚驾校停车场往返荔仙园公墓停车场、吉阳迎宾海鲜广场停车场往返荔仙园公墓停车场新增临时摆渡专线,临时摆渡专线服务时间为每日7:00至16:00,市民可按照现场指示标识或咨询现场工作人员乘车。

## 清明假期 海南搜索热度 环比前一周涨150% 赏花、登山、玩海等项目受青睐

南国都市报3月27日讯(记者丁文文)清明假期临近,海南旅游市场热度持续攀升。携程平台上,近一周(3月19日-25日)海南搜索热度环比前一周大涨150%。赏花、登山、玩海等项目受青睐。

清明假期,海南热门景区为:蜈支洲岛、南山文化旅游区、三亚亚特兰蒂斯失落的空间水族馆、西岛、亚龙湾热带天堂森林公园。海南居民出行热门目的地为:上海、北京、武汉、重庆、深圳。

值得一提的是,与追逐远方的热烈相比,还有越来越多人选择以更松弛的方式触摸春天,在周边游中对自然丈量、对市井触摸、对时令食物咀嚼,来一场精神SPA。

此外,携程数据显示,3月以来“农庄+时令采摘”关键词搜索量环比上涨50%,乡野踏青正从观光向深度体验转型。



琼海

## 前往公墓及附近林区车辆 实行单向通行

南国都市报3月27日讯(记者苏桂除)近日,琼海市民政局发布2025年清明节期间祭扫活动通告(以下简称“通告”),明确4月1日-4月6日期间,前往琼海市龙归园公墓、长青园公墓以及附近林区祭扫的车辆实行单向通行,并同步向市民发出祭扫倡议书。

通告指出,博鳌亚洲论坛2025年年会期间,迎宾路两侧1公里、文山路两侧500米、中原镇塔岭、大岭、迈岭、石头排岭、排岭和博鳌镇龙潭岭、大岭、金牛岭等区域范围内禁止祭祀和扫墓活动。

4月1日-4月6日期间,市民前往

龙归园公墓、长青园公墓以及附近林区祭扫的车辆实行单向通行:从官塘大道路口进入,中原黄思路口出去。公墓内实行预约祭扫。

通告强调,严禁在公墓内、山头、林地等燃放鞭炮,焚烧纸钱、冥币等丧葬祭祀用品。请广大市民严格遵守祭扫现场安全管理和森林防火相关规定,杜绝野外非法用火。为保障祭扫活动安全、有序开展,诚挚呼吁广大群众主动避开祭扫高峰日,合理错峰前往,共筑文明、平安祭扫环境。倡导绿色文明祭扫,市民可通过“琼海云祭扫”微信小程序免费进行网络祭扫,还可参加有奖建墓活动。

同时,琼海市民政局还发出清明节文明“安全第一,有序祭扫;移风易俗,低碳祭扫;厚养薄葬,节俭祭扫;以身作则,文明祭扫”的祭扫倡议书。

### 清明节期间,琼海市各公墓开通预约祭扫服务:

1. 龙归园经营性公墓 王小姐 1390758266 (8:00-18:00)
2. 市级长青园公墓 李先生 18789217967 (8:00-18:00)
3. 塔洋镇曲豆坡公墓 62910351 24小时值班
4. 博鳌镇百二坡公墓 卢先生 13876217502 (8:00-18:00)
5. 中原镇静仙园公墓 莫先生 18976465877 (8:00-18:00)

## 亲爱的妈妈 您长眠,我常念……

亲爱的妈妈:

清明节将至,您离开我们已经快4年了,您在天堂还好吗?我非常想念您,经常在梦中与您相遇,好想抱抱您,好想跟您说说心里话,但梦中的您总是微笑地看着我,却不曾言语……

还记得我初中毕业那一年,镇上各家各户的留守人员都到沙场给货车装沙子,一车沙子好像是3-5元,装一车沙每人只能赚取几毛钱,但大家却不亦乐乎。有时候凌晨2点左右也有货车,那些货车司机经过我们家门口总会摁几声喇叭,告诉我们他们来了,可那个时间段困意正浓,您每次出门前都会小声地叫唤我:“那我走了,起来把门插好再睡。”但每每你走后,我躺在床上却又辗转难眠,只能起来朝您的脚步声追去。那时您也近60岁的人了,父亲去世得早,您拉扯我们兄弟姐妹七个不容易,我又怎忍心让您一人独自去呢。夜里人少,我们娘俩一夜能挣上十几元,天亮后您又不顾劳累,去买早点给

我吃,那个时候不是每天都能吃上早点,能偶尔一次也算是奢侈。

2021年8月14日9:31,我正在厨房洗碗,接到姐姐电话说您走了,当时我脑袋一片空白。那天是星期六,还想着洗好碗跟您视频呢,过了好一会儿,我才反应过来,40多岁的我在地上打滚,那一刻我好想马上飞到您身边……

记忆里,您的身体一直都那么硬朗,2021年1月摔伤手术时,医生都说您是80岁的高龄60岁的心脏,而且手术非常成功,从没想过您就这么突然的走了,甚至连一句遗言也没有留下。

妈妈,您的外孙今年已上大了一了,您走的时候他才上高一。现在我的生活越来越好,再有4年就退休了,唯一的遗憾是没有机会在您身边尽孝道!

今年春节回家,我深深体会到“父母在,人生尚有来处;父母去,人生只剩归途!”从此您长眠,我常念……

女儿:戴光梅

### 背后的故事

戴女士告诉记者,自己六岁时父亲就生病去世了,妈妈李金荣没有选择改嫁,一个人把兄弟姐妹七人拉扯大,日子过得很不容易,“小时候妈妈常在夜里偷偷哭泣,也会半夜跑到父亲坟头上哭,那时候的我不懂,直到长大后才理解,妈妈当时一定是遇到难处了,又没人帮她。”

回忆过去,阿梅的脑海里又浮现出和妈妈相处的点点滴滴,“妈妈经常把好吃的留给我们,有一次吃饺子,妈妈说她不爱吃,可能是穷人家孩子早当家,我知道妈妈是舍不得吃,后来我也是把饺子皮吃了,把肉给妈妈吃,跟她说不爱吃肉。”

子欲养而亲不在。戴女士最大的遗憾,是没有机会再去报答妈妈的恩情。当年那凌晨两点的月光,默默照亮一对守望相助的母女。而今这轮用情浸泡过的月亮,又承载起深深的眷恋和思念。

(记者 韩星 整理)



### 开启时间

3月21日至4月4日

### 投递方式

1. 关注南国都市报微信公众号(ngdsb966123)、南海网微信公众号(hinews0898),私信留言:“天堂信箱投稿+信件内容+姓名、地址、电话号码”,也可语音留言;
2. 请将信件以邮件的形式发送至 15108971205@163.com;
3. 信件邮寄至:海口市金盘路30号海南日报10楼海南省融媒体中心全媒体采访中心(邮编:570216,信封上注明“天堂信箱”);
4. 致电热线:966123。

### 征文要求

1. 文字作品800字以内(诗歌除外),内容真实,音频作品在3分钟以内。

2. “天堂信箱”栏目旨在为读者和网友提供寄托哀思的平台,传递思念。栏目不收取任何费用,来信择优刊登,不另行支付稿酬。